

ÁRA 80 FILLÉR

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak
Egész évre — 180 K
Fél évre — 90 K
Negyed évre — 45 K
Egyes szám 80 fill.
Kiadóhivatal
Széchenyi-utca 37. sz.
Telefon 788.

Vidéki előfizetés árak
Egész évre — 200 K
Fél évre — 100 K
Negyed évre — 50 K
Egyes szám 80 fill.
Szerkesztőség telefonja
82. szám.
(Szelényi-nyomda)

Péntek, 1920. február 13.

FŐSZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 28. sz.

Apponyi átadta a választásjegyzéket.

Páris, febr. 12. (Szikratávirat.) A magyar béke delegáció Apponyi Albert gróf vezetésével szerdán érkezett Párisba. Apponyi ma adta át ellenjavaslatát, melyek terjedelmes kötetekre ruának.

Vád a németek ellen.

Páris, febr. 12. Millerand a távozás előtt a francia kamara külügyi bizottságának legutóbb tartott ülésén beszámolt azokról az ügyekről, melyeknek tárgyalása céljából Londonba utazott. Majd ugyanezen az ülésen Niessel tábornok szólalt fel, ki a német kormányt rossz indulattal vádolta. Beszédében elmondotta, hogy Németországban most is 450000 főből álló hadsereg van fegyverben azon a címen, hogy a bolsevizmus ellen kell védekeznie. A tábornok szerint, a német kormány érintkezést tart fenn az orosz szovjettel, és, hogy az orosz vöröshadsereg szolgálatában német tiszték állanak.

A budapesti antantmissziók közbelepnének a román atrocitások ellen.

Budapest, febr. 12. A románok atrocitásaival szemben a magyar külügyminisztérium, amint a kegyetlenkedések híre érkezett, mindjárt közbelelépésre kérte fel Graziani tábornokot, a budapesti antantmissziók fejét. Tegnap pedig a magyar társadalom emelte fel szavát az ellen, hogy magyar állampolgárokat idegen bíróság kínoztasson és ítéljen halálra. 39 egyesület képviselői határozták el közös gyűlésen, hogy Graziani által az antant missziókat közbenjárásra kéri fel a románok áldozatai érdekében. Pekár Gyula dr. államtitkár vezetésével küldötték ment Grazianéhoz, annak memorandumot adott át.

A tábornok az emlékiratot átvette és érdeklődött, hogy az abban megnevezetteket milyen büntesek ményért ítélték halálra. Perényi Zsigmond báró azt válaszolta, hogy a teljesen megbízható helyről vett legújabb értesülés szerint is, a nevezetteket egészen ártatlanul ítélték halálra, mert semmiféle összeesküvésben nem vettek részt.

Graziani tábornok kijelentette, hogy ő a humanizmus nevében, még a memorandum kézhezvétele előtt szándékozott Berthon ezredes román területre küldeni, de ettől el kellett tekinteni. E helyett *sürgősen intézkedett másképpen*, mert emberek, sok ember életéről van szó.

Horthyt egyhangulag választják kormányzóvá.

Budapest, febr. 12. A nemzetgyűlés összehívásának közeledtével ismét előtérbe nyomul az a kérdés, ki legyen Magyarország kormányzója? Osztatlan közfelfogás szerint Horthy Miklós fővezért emlegetik, mint a tisztességre legméltóbb férfiut. Tegnap azután Horthy mellett Apponyi neve is fölmerült. A jelekből megállapítható, hogy a kombináció rövid életű lesz, s megvalósításához azok sem fűznek reményt, kik azt felszínre hozták. Teljesen hiteles forrásból megállapítjuk, hogy a kisczardapárt maga egészében Horthy Miklós mellett foglalt állást. A Keresztény Nemzeti Egyesülés pártjának túlnyomó többsége is őt kívánja kormányzóul. Azok, akik Apponyi nevét fölvetették, bizonyos aggodalmakra hivatkoznak, melyek Horthy Miklós személyével vannak kapcsolatban.

Igy azt találják ki, hogy külpolitikai lag nem volna kedvező hatása, ha ideiglenes államferfiúnak Horthyt választanák meg. Horthy Miklós több ízben elhangzott nyilatkozatai meg-

győzhették a külföldet arról, hogy a békés politikai híve. Illetékes helyen rámutatnak arra is, hogy a fővezérnek kormányzóvá való megválasztása egyben jelenteni fogja azt is, hogy a fővezérség mai szervezetében is lényeges változások fognak történni, az pedig egy percig sem kétséges, hogy Horthy nem mint katona fogja elfoglalni és betölteni a reá várakozó közjogi méltóságot. A pártvezérek nyilatkozatai szerint kétség nem fér ahhoz, hogy Horthy kormányzóvá választása a parlamentben egyhangú szavazat alapján fog történni.

Budapest, febr. 12. Valószínű, hogy a kormányzó megválasztása a hónap legutolsó napjaira, esetleg március hó első hétre fog esni. A megválasztott

kormányzó nyomban esküt fog tenni és pedig valószínűleg a nemzetgyűlés előtt.

Nincs még eldöntve, hogy kinek a kezébe fogja az esküt letenni. Valószínű azonban, hogy a nemzetgyűlés elnökének kezébe teszi le a kormányzó esküjét.

Máig sem tisztázódott a helyzet.

Néhány mandátum-differencia van csak a két párt között.

Budapest, febr. 12. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Keresztény Nemzeti Egyesülés pártjának képviselő tagjai ma Haller István kultuszminiszter elnökletével értekezletet tartottak, melyen Huszár Károly miniszterelnök előterjesztette az életbeléptetendő házszabályról szóló javaslatot, s az ideiglenes államfői hatalom hatásköréről szóló törvényjavaslatot. Hosszabb vita után a javaslatok felülvizsgálatára hattagu bizottságot küldtek ki. A kisczardapártot szintén hattagu bizottság kiküldésére kérte föl a párt. E bizottságok pénteken délelőtt együttesen fognak ülésezni.

Az értekezleten Beniczky Ödön belügyminiszter jelentést tett a választásokról hozzá beérkezett hivatalos jelentésekről.

Ezek szerint a megválasztott képviselők számaránya pártok szerint a következő:

Keresztény Nemzeti Egyesülés pártja: 68, Keresztény-szocialista párt: 5, Keresztény-szocialista Gaz-

dasági párt 4, Egyesült Keresztény Nemzeti Kisczarda és Földművespárt 3, Keresztény Kisczarda és Földművespárt 4, Országos Földműves és Kisczardapárt 71, Nemzeti Demokratapárt 6 és pártok kívüli 3. Összesen 164 mandátum.

Nyilvánvaló, hogy a Keresztény-szocialista és Keresztény-szocialista gazdasági párt programjával megválasztott nemzetgyűlési tagok feltehetően a Keresztény Nemzeti Egyesülés pártjához tartozóknak számítanak, úgy, hogy az Egyesülés pártjának összesen 77 mandátuma van. Beniczky szerint tehát a Keresztény Nemzeti Egyesülés pártja a többség.

Ezzel szemben az Országos Kisczarda és Földművespárt ma esti ülésén megállapították, hogy a pártnak 79 megválasztott tagja van és így a kisczardák a többség.

A különböző hír forrásokból származó ellentétes híresztelések miatt még ezideig nem lehet megállapítani, hogy melyik oldalon van a többség.

Lemondott a román vezérkar.

Bukarest, febr. 12. Presan tábornok az oláh vezérkar főnöke beadta lemondását. A nagyvezérkar többi tagjai is hasonlóképpen jártak el.

Ennek oka Vlad Aurél miniszternek a kamarában tett azon kijelentése, hogy a nagyvezérkar állam az államban. Egyes bukaresti lapok szerint Vlad a konfliktus miatt kilép a kormányból.

Wilson a kiadatások ellen.

Berlin, febr. 12. Washingtoni jelentés szerint Wilson a német trónörökös táviratára válaszolva, ki fogja jelenteni, hogy mindig ellenezte a kiadatásokat.

A békeszerződés revíziója.

Berlin, február 12. Londoából jelentik, hogy a független szabadelvű párt az alsóházban indítványt készül benyújtani, amelyben sürgeti, hogy a békeszerződést Asquith beszédének szellemében oldják meg.

Londonban tárgyal az elnökök tanácsa.

London, febr. 12. A Reutter-ügynökség jelenti: Millerand, Foch és Berthelot ma ideérkeztek. Az első értekezlet holnap délelőtt lesz.

Tőzsdezárlat.

Budapest, febr. 12. Az értéktőzsdén ma kezdetben szilárd volt az üzlet iránya, de később némi gyengülés mutatkozott, mert a szilárd berlini jelentést a bécsi piac gyenge magatartása ellensúlyozta. A vezető értékek csak 20—30 korona engedménnyel voltak elhelyezhetők. Ezzel szemben a helyi piac irányzata szilárd.

Magyar Hitel 1515, Osztrák Hitel 850, Kereskedelmi Bank 6920, Magyar bank 940, Leszámitoló bank 945, Agrár 1255, Fabank 1270, Jelzálogbank 610, Hazai 835, Concordia 1620, Viktória 4050, Borsod Miskolczi 3100, Salgó 6550, Kőburg 2000, Fegyver 1390, Dernibin 9000, Róna 3600, Atlantica 4800, Klotild 2280, Nasisi 10800, Országos fa 2800. Lei 365—380, márka 335—350, font 900—935, francia frank 17.50—18.50 svájci frank 4500—4700, dollár 270—280, Napoleon 1010—1030, lira 1530—1575, rubel 225—235, szokol 270—295, dinár 720—730.

Rejtélyes merénylet egy rendőrtisztviselő ellen.

(A Reggel tudósítójától) Ma éjjel fél 12 órakor beállított Balázs Dávid dr., a miskolczi államrendőrség kihágási bíróságának tisztviselője, a rendőri ügyeletesszobába és Stropm Iván dr. fogalmazónak a következőket jelentette be:

— Ma este egy ismeretlen ember keresett fel a lakásomon, egy névjegyet nyújtott át, amelyen az a közlemény állott, hogy engem Tódor Árpád dr. rendőrtanácsos hivatásos ügyben a Pannónia szállóba. Oda-siettem, de amidőn a szálló kapuján beléptem, két ember ugrott reám és orvul ütlegelni kezdtek, majd pedig kést rántottak elő és belém szurtak.

A vérző rendőrtisztviselőt Stropm dr. első segélyben részesítette és két rendőrrel lakására szállíttatta. A nyomozást megindították.

Mikor a főkalauz mosolyog.

A pótválasztások utóhullámai is elsimultak és így a nemzetgyűlés összetételéről már tiszta képet alkothatunk. A nemzet döntését mindenki tisztelettel kell, hogy fogadja, hiszen ez a parlamentarizmus leg-
elemibb követelménye.

Néhány reflexiót azonban mégis hozzá kell fűznünk a pótválasztáshoz, nem is mindegyikhez, csupán az ónodihoz, mely megyénkben folyt le és hol egy szürke vasuti főkalauz nyerte el a választók tekintélyes többségének bizalmát Semsey József miniszteri osztálytanácsossal szemben.

Őszintén szólva, Semsey bukását melyen sajnáljuk. A világért sem azért, mintha a felekezeti alapon tömörült pártok iránt valami nagy szimpátiával viseltetnénk, hanem egyszerűen amiatt, mert a kultúra és a józan polgári rend minden barátjának pártfelfogásra tekintet nélkül azt kellett óhajtania, hogy az egymással szembe került képviselőjelöltek közül annak neve kerüljön ki győztesen a választási urnából, aki közülök szélesebb látókörrrel, európai műveltséggel rendelkezik és a demagógia alantas fegyvereitől már neveltetésénél fogva visszariad.

Az a választó polgárság pedig, a mely bizony szélsőséges irányzatú pártok jelöltjeire nem adja le szavazatát, az ónodi választásnál kivételt tett és szabadelyű meggyőződésének fentartásával Semsey Józsefet támogatni készült, hiszen egy világlatott, nagyműveltségű kormánytisztviselő megválasztása egy, a föld melyéből nagyhirtelen előbukkant falusi Demosthénussal szemben a mersékelt gondolkodású választók nem utolsó érdeket képezte. S egész komolyan szólva, úgy állott a dolog, hogy Kerekes főkalauz tovább is csak alomképekben látja magát a parlamenti padsorokban.

De mit tesz a villámlo haragu Uristen, illetve a ma városunkban magát hozzá legközelebb érző párt helyi választási lapja. Friedrich István közismert tónusában ma egy hete egy fulmináns kortescikket bocsájt világgá, illetve annak ónodi szövegletébe és figyelmezteti a nem kivétel nélkül szalonképes származású, de mégis választójoggal bíró lakoságot: Vigyázzatok, igaz magyarok, Kerekes főkalauz bolsevista zsidóberenc. Zsidopénzen fizetett ügynökök agítálnak érdekében. Az idegen fajt szolgálja, minden keresztény magyarnak Semseyre kell szavaznia.

A cikk páratlan hatást aratott. A vidéki sajtóban ily szivrehatóan megkapó közlemény még soha meg nem jelent. Az utcan a szabadelyűség miskolczi hírhedt barátai egymásnak büszkén mutogatták, a szabadalmazott közéleti egyéniségek keble a büszkeségtől dobogott: Végre egy önzeteres hang, amely az idegenek aknamunkáját megakadályozza. Mindenki örült, ujjongott, csak a Semsey párt kortesei és a Reggel hallgatott.

Csodálatos Ónodon is, Csabán is, sőt Görömbölyt is elhallgatott mindenki. Hiszen ha éppen erre pályáznak elérhetik, az emberi önzeteret elvégre nem megvetendő limlom s ha a miskolczi Friedrich portán úgy óhajtják, halgatunk mi ha kell, mind a nyolcszáz vasárnap reggeltől hétfő alkonyatig!

Csoda-e, ha ily felemelő agitációnak méltó eredménye volt. Csoda-e, ha az idegen elem nem tolaodott oda, ahonnan neki ajtót mutattak? Csoda-e, ha most viszont laptársunk mela melankoliával könyveli el a választást a tehetetlen? Csoda-e, hogy a nemes stílus művészet nemes

erejével megírt választási buzdításhoz | Kerekest, a Mihály, a máv. főkalauzt? most már senkiesem gratulál, kivéve | Difficile est satiram non scribere.

Még mindig dühög a spanyoljárvány.

(A Reggel tudósítójától.) A spanyol járvány, — dacára annak, hogy a mai nap a megbetegedések száma kevesebb mint tegnap, — lényegében nem mutat enyhülést. A járvány igazán csak most kezd kibontakozni, az, hogy egyik nap több, másik nap kevesebb a bejelentett megbetegedések száma, nem jelent sokat, mert egyrészt a közönség még ma is oly indolens a hatósági intézkedésekkel szemben, hogy nem jelenti be a megbetegedéseket, másrészt pedig a postai bejelentések nem érkeznek meg pontosan a főorvosi hivatalhoz. A járvány most is teljes erejével dühög és ismét hangsúlyozzuk, hogy itt az ideje a radikálabb óvintézkedések életbejuttatásának.

A járvány kötelező bejelentése január 20-án kezdődött és a mai 34 bejelentéssel együtt 20 nap alatt közel 600 megbetegedés történt. Ez alatt az idő alatt spanyolbetegségben a következők haltak el: Nemes Sándor, Gortvay Aladár, Csescsinszky

Mária, Galvenszky József, Kovács Anna, Boros Istvánné, Kovács Józsefné, Szabó István, Csikos János, Friedmann Zsigmond, Wesselényi János, Silberger Simonné, Lipcsei Jolán, Klein István, Bunyovszky Gyula, Kovács Julianna, Balazs István, Izsó Jolán, Szekeres Józsefné, Csattos János, Deutsch Dezső és Ostebiel Zsófia összesen huszonketten.

A környékbeli spanyol járvány sem mutat enyhülést, a megbetegedések napról napra szaporodnak és halálazások is emelkedőben vannak.

Figyelmeztetjük az illetékes hatóságokat, hogy nincs idő a gondolkodásra, inkább egy-két erősebb intézkedés vessen kárba, mint az idejében való óvintézkedések elmulasztásával mozdítsuk elő a járvány terjedését.

Budapest, febr. 12. A tegnapi nap folyamán Budapesten a spanyol megbetegedések száma 489, a halál esetek száma pedig 42 volt.

Jelentkezzenek az orosz foglyok hozzátartozói

Dr. Szentpáli István polgármester ma 3559—1920. szám alatt az alábbi hirdetményt adta ki:

A magyar hadügyminiszter ur rendelete alapján a hadifoglyok hazahozatalára vonatkozó akció sikere érdekében felhívom az Oroszországban szülődő miskolczi hadifoglyok hozzátartozóit, hogy írásban a város-házán, I. emelet 58. számú szobájában, az iktatóhivatalban a következőket jeleutsék be:

1. A hadifogoly neve. 2. Katonai beosztása. 3. Jelenlegi oroszországi

elhelyezése. Tekintettel pedig a nagy torlódasra, értesítem a város közönségét, hogy a következő napokon és betűrendben kell a bejelentéseket eszközölni: Február 14-én A—B—C 16-án D—E—F, 17-én G—H—J, 18-án K—L—M, 19-én N—P—R, 20-án S—Sz, 21-én T—Ty, 23-án V—Z—Zs betűvel kezdődő hadifoglyok fenti adatai.

Figyelmeztetem a hozzátartozókat, hogy saját érdekében a bejelentéseket mindenki leggyorsabban teljesítse.

Elfogták a munkásbiztosító betörőit

— Két betörő beismerésben van. — Megnevezték cinkostársaikat. —

(A Reggel tudósítójától.) Ma délőta lázas munkában van a miskolczi államrendőrség nyomozó osztálya, élén Jónás Andor detektívfelügyelővel. A detektívek ugyanis, akik a felhalmozódott és naponta szaporodó bűnügyek miatt képtelenek egyszerre csak egy ügynek szentelni minden erejüket és tehetségüket, hanem egyszerre 5—10 apróbb és nagyobb bűnügynek szálait igyekeznek kibogozni, hosszas és alapos munka után rájöttek a helyes nyomra, amelyet a miskolczi munkásbiztosító pénztár kárára még a mult hónapban elkövetett 100 000 koronás betörés ügyében kerestek.

Jónás detektívfelügyelő kinyomozta ugyanis, hogy a Luther-udvarbeli kerületi munkásbiztosító pénztár betörői négyen voltak, közöttük egy testvérpár is. A négy ember csupa notorius „srenker,” betörő, a százezer koronás zsákmányt egymás között felosztotta. Emlékeztet, hogy a munkásbiztosító megfúrt páncélszekrényéből a körülbelül 70,000 koronányi osztrák magyar bank kiamanyu, ugynevezett „kék” pénzen kívül, 34,000 korona összegű városi pénzt is vittek el.

A betörés reggelén a négy cinkostárs közül kettő megtartotta magának a kék pénzeket, míg a városi pénzeket a másik kettő vette magához. Ezeknek az a feladat jutott osztályrésztül, hogy a bankjegyeket, amelyek csak Miskolczon vannak forgalomban, itt cseréljek be posta-

pénzre. Ezért a két betörőnek továbbra is Miskolczon kellett maradnia. A másik két betörő még a nagy betörést követő délelőttön gyalogszerrel utnak indult Miskolcztól és felünés nélkül elért Mezőnyékre, ahonnan Fűzesabonyon át Egerbe utazott.

A hevesi városban a két betörő — dacára, hogy a miskolczi kasszafurás ügyében a nyomozólevél már az ottani államrendőrség kezében volt — háborítatlanul folytathatta mesteriségét. Amióta a két ember Egerben ütötte fel tanyáját, átlag minden héten két nagobbszabású betörést követtek el.

Az egri államrendőrség detektíveinek sikerült végre hosszú munka után az ottani nagy betörés tetteseit kézrekeríteni. Tegnapelőtt elfogták Egerben, ottani szállásukon, a Gerincz-utca 15. számú házban, amely a „Szarvas-kaszárnya” közelében van, a két veszedelmes betörőt. A rendőrség bünygi osztályának vezetője két napon át vallatta kasszafurókat, míg végre sikerült őket vallomásra bírni.

A betörők még fiatal emberek. Az egyiknek neve Fereaczi József, egri születésű, 19 éves, foglalkozása kovács segéd. Társát Szabó Sándornak hívják, 21 éves vilánszerelő. Bűntetteikről részletes vallomást tettek. Beismerte Fereaczi és Szabó, hogy Egerben hat betörést követtek el három hét alatt.

Vallomásuk során azt az érdekes

beismerést is tették, hogy ők is részesei voltak

a Miskolczon januárban elkövetett betörésnek, amelyet az ottani kerületi munkásbiztosító pénztár kárára követtek el.

A megtört és vallomásra birt két fiatal bűnös — mint A Reggel egri tudósítója jelenti, —

megnevezte két másik bűntársát is! Timkó Mihály és Timkó Géza személyében, akik a betörés után

mind a ketten Miskolczon maradtak és a Régiposta-utca 8. számú házban laktak.

A miskolczi zsákmányon közösen megosztottak és Ferenzi társával, Szabó szerelővel rögtön megszökött Miskolcztól és Egerbe utazó t.

Az egri államrendőrség ma táviratilag értesítette a „jó fogásrój” a miskolczi rendőrséget, amely táviratban az egri hatóság kerli a Timkó testvérek letartóztatását és Egerbe való átszállítását.

Mint tudósításunk elején jeleztük, Jónás Andor detektívfelügyelő és emberei a föllelt nyom után haladva, még az Egerből érkezett távirat előtt megállapították a miskolczi tettesek kiletét és a mai nap folyamán a betörők lefűtelését vettek tervbe.

Negyedmillió értékű é. szeri foglalt le a katonarendőrség.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolci katonai körleparancsnokság detektívosztálya bizalmas értesítést kapott arról hogy Einglender József Szeier-utca 52. szám alatti lakos lakásán arany- és ezüstneműket halmoz föl, s azzal árdragitű lánczkereskedést űz. A katonai detektívek ma megiepetésszerűen megjelentek Einglender lakásán és házkutatást tartottak, melynek során nagymennyiségű arany- és ezüstnemű került elő. Einglender a vallatás során elmentmoudásba keveredett. Először azt állította, hogy menyasszonya megbizásából tartja magánál az ezüsteket, majd azt adta elő, hogy az értéktárgyakat a bátyja, aki ede ényű órá, adta át neki megörzés végett.

A detektívek ezzel szemben megállapították, hogy Einglender hazudott. Tamás Kálmán katonai detektív ugyanis a házkutatás megejtése előtt polgári ruhában megjelent Einglenderrel és aranyórat kínál eladásra, amit az tizenkétezer koronáért meg is vett. Ezzel kétségtelenné vált, hogy Einglender az arany neműekkel űzerkedett, illetve lánczkereskedést folytatott.

A katonai rendőrség Einglenderrel letartóztatta. A lefoglalt arany és ezüstneműek ért ke meghaladja a negyedmillió koronát. Összesen száz-tizenegy darab egyszer került elő s ezek között négy nehéz ferri aranyóra, négy karkötő óra sok nagyértékű foglalt drágakő és egyéb értéktárgy van. A katonai rendőrség a lefoglalt tárgyakat leltár kiseretében átküldte az államrendőrség kihágási ügyosztályához, ahol Sándor János főkaptány fog eljárni Einglender ellen, akinek amint kidrűlt meg iparűzésére jogosító igazolványa sincsen.

103

ANTAL
CIMTÁBLAFESTŐ

WÜTEREM: ARANY JÁNOS U. 8.

HIREK

— **Gedeon kormánybiztos elutazott** Dr. Gedeon Aladár kerületi kormánybiztos egy heti tartózkodásra hidvégi birtokára utazott. A kormánybiztos ez idő alatt részt vesz Abauj-Torna vármegye törvényhatósági rendes közgyűlésén.

— **Meghívó.** A Miskolczi Kereskedelmi Testület f. hó 14-én szombaton este 6 órakor hivatalos helyiségében választmányi ülést tart, amelyre a választmány tagjait tisztelettel meghívjuk. Az elnökség ülése fél 6 órakor kezdődik. A Miskolczi Kereskedelmi Testület elnöksége.

— **Beszüntették a vidéki és környékbeli telefonbeszélgetést.** A mai napon úgy a vidék, mint a környékbeli telefonbeszélgetést beszűntették. Miskolczi magánosoknak telefonbeszélgetés csupán Budapesttel van megengedve, azonban ez is bizonyos korlátozással, amennyiben csak reggel 9 óratól délután 6 óráig lehet sürgős beszélgetést folytatni.

— **A miskolczi Általános Munkás Dalárda** folyó hó 14-ére hirdett tancmúltságát a spanyol járványra való tekintettel kénytelen bizonytalan időre elhalasztani. Az előre megvalótt jelek a rövid időn belül megtartandó estélyre érvényesek.

— **A kisiparos szövetség közli:** Fölhívjuk azokat a tagokat, akiknek meg szénjárándóságuk van; tekintettel arra, hogy a most érkező szén jobb, mint a múltban volt, fizessenek métermánsánsként 8 koronát utána. Ezt azonban ma délután 2—5 ig eszközöljék az irodában, mert a szén holnap meg fog érkező. Sannyi szén jön egyszerre, hogy mindenki megkapja a jarandós gát.

— **A MOVE tudományos felolvasása.** Mint annak id-jén jeleztük a MOVE. helyi szakosztálya tudományos felolvasások sorozatának a megtartását vette tervbe. A vezetőség most arról értesít bennünket, hogy az első felolvasást a MOVE. agilis ügyésze dr. Szeremley Emil ügyvéd tartja folyó hó 15-én délután fél 12 órakor a városháza dísztermében.

— **Rodli-túra.** A Tarmészetbarátok Turista egyesülete f. hó 15-én, vasárnap egésznapos ródi turát rendez a következő utakkal: Találkozás a Városház-teren és indulás reggel fél 9 órakor vilányosra a Vasvárig, onnan Mexica, Óhuta, Ujhuta, Hol ós. Szinva-forrás, Lelátfred, Hamor, Diógyőr, vilányosra Misko c. Élelmet mindenki magával visz. Vezető: Kecskeméthy Jozsef.

— **Százezer koronás vasuti lopás.** Ma este Munkacsori — mely tudvalevőleg cseh megszállott területen fekszik — magyar nyelvű hivatalos távirat érkezett a miskolczi államrendőrséghez melyben az ottani rendőrség értesíti a társaságot, hogy Baryu állomáson egy Minker nevű utas zsebből százezer korona összegű lebeljegyzett cseh-szlovák koronát ismeretlen tettesek elloptak. A miskolczi államrendőrség a munkácsi rendőrhatalóság kérésére saját hatáskörében megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

— **Irodai felszerelését,** üzleti könyveit, üzleti nyomtatványait Schwarz Soma cégnél szerezzé be. Széchenyi-utca 72 Miskolc, Bankpalota Tel-fon 328

— **Bekisérti igazító Boldizsár János** cserepalfai lakos Mezőkövesden az állam fennálló rendje ellen igazított, amiért a miskolczi államügyész-séghez beszállították.

Felmentették Belsőböcs rémének gyilkosát.

A gyilkosság részletei. — A vádlott jogos önvédelme. — Egybehangzó tanuvallomások. — Itélet.

(A Reggel tudósítójától.) Ma tárgyalta a rögtönítélő bíróság Kulcsár Kálmán belsőböcsi lakos bűnügyét, aki február 7-én Lakatos Mihály nevű sógorát fogpisztolyával agyonlőtte. A rögtönítélő bíróság a nagy precizitással lefolyta ott tárgyalás után úgy találta, hogy a vádlott borzasztó tettét jogos önvédelemből követte el és ennek alapján felmentő ítéletet hozott. Az érdekes főtárgyalásról az alábbiakban számolunk be.

Nagyszámú közönség jelenlétében nyitotta meg a tárgyalást dr. Maurer László táblabíró, a bíróság tagjai voltak: Dr. Schütz Gyula, dr. Toth Dezső, dr. Deusz Sándor és dr. Satorik Ferenc százbírák. A jegyzőkönyvet dr. Baczonyi Ferenc törvényeségi jegyző vezette. A vádat dr. Györy Ferenc államügyész képviselte, míg a védelmet dr. Hercz Ödön látta el.

Az államügyész ismertette a vádat, a vádlott emondotta, hogy Kulcsár Kálmánnak nyjak, 22 éves, református, nőtlen, ed. sanyjával és nővéreivel együtt Belsőböcsön. Lakatos Mihály két évvel ezelőtt vette feleségül nővérét, mintegy masfél év óta azonban különváltak el és azóta Lakatosnak külsőböcsön van lakása. Lakatos igazga, összeharfenetűen természetű embernek ismerte és felesége is durvasága miatt hagyta ott. Mivel a házastársak különváltak el, Lakatos öborszor azzal fenyegette oket, hogy kirítja az egész családot.

Szombaton is így történt. Korán reggel halottak, hogy ájtot külsőböcsről és a körszobában többek előtt állítotag ezt a kijelentést tette: — Meglátjátok, hogy vert iszom meg ma!...

Mikor hírülhoztak Lakatos megérkezését s hogy milyen kijelentést tett a körszobában, a nővere nagyon megremün, berekeszenek a kaput, azután becsuktak az ajtot, nehogy Lakatos benatolnasson a portára és iparkodtak csendesen menni a házban.

Délután 4 óra fele eszrevettek, hogy valaki jarkal az udvaron. Majd egyszerre Lakatos kiáltását halottak:

— Van e itthon valaki?

Csendben akartak maradni, számíva arra, hogy így Lakatos talán enávozik, azonban a vádlott edesanyja ijedségében önkéntelenül is kiszolt az ablakon:

— Itthon vagyunk. Mit akar?

Erre Lakatos megjelent az ablak alatt az udvaron. A vádlott az ablakon keresztül látta, hogy egy fejze van a kinnevo Lakatosnál és minden valószínűség szerint reszeg lehetett, mert fenyegetően hadonászott a fejével és közben kiáltotta:

— Meglátjátok, hogy még ma rá tok gyujtom a hazat.

A nővere erre kiszóit az ablakon lakatosnak, hogy menjen először haza, tegye le a fejzet, jozanodjon ki és úgy jöjjon vissza. A dühögő embert azonban nem lehetett kcsihapni a bezárt ajtóra került és azt a naia levő fejzevel dongetni kezdte. Az idegesség erőt vett rajtam, elővettem a fogpisztolyomat és az ajtóhoz leptem. Az ajtót volt egy hasadék amelyen át láttam egy emberi alaknak a körvonalait. A hasadék szelére illesztettem a revolver

Hogy odakint mi történt, ért e valakit a golyó, nem tudtam, mert csendesség tamadt a lövés után. Csak egy óra mulva hallottam, hogy Lakatos edesanyjától valaki orvosert száladt. Azt azonban, hogy Lakatos meghalt, csak másnap reggel tudtam meg. Ekkor elmentem a jegyzőhöz, aki azonban nem volt otthon s a segédjegyző azt a tanácsot adta, hogy jöjjen be Miskolcra es jelentkezzen az ügyészegén. Bejöttem és feladtam magamat.

A vádlott vallomása után felolvasták az áldozat hulláján megejtett boncolás jegyzőkönyvét, amely szerint azonban az áldozat hulláján két lövés nyoma volt megállapítható.

Dr. Kertész Miksa ónodi orvos, aki a boncolást végezte, szavakkal is megerősíti ezt. Elmondja, hogy két lövés nyomát találta az áldozat hulláján. Az egyik lövés a has baloldalán hatolt be a testbe és a hát jobboldali részén jött ki. Ennek a lövésnek feltétlenül halálosnak kellett lennie, mert a golyó közben nemesebb részeket ért. A másik lövés nyomát a has jobboldali részén találta az orvos, azonban a legnagyobb valószínűség szerint ennek a lövésnek nem kellett halálosnak lennie.

Az enök kérdésére a vádlott kijelenti, hogy ő csak egy lövést tett az ajtó előtt álló alakra.

A tanuk kihallgatása a következők. A vádlott nővere elbeszéli, hogy bent volt a házban, mikor az öccse kiölt az ajtón. Azonban csak egy lövés zaját hallotta. A meggyilkoltat azért hagyta ott, mert összeharfenetlen természetű ember volt, aki fenyegető kijelentéseket tett, különösen, ha ivott. Lippay Bertalan és Terpar Julianna belsőböcsi lakosok Kulcsáraknál voltak, mikor a gyilkosság történt. Bent voltak a szobában, mikor Kulcsár Kálmán kiölt az ajtó hasadékán. Ők is egy lövés zaját halottak. Bonta Janos és Vadnay Janos szomszedok szintén egy lövést halottak. Az utóbbi látta, amint a meggyilkolt a gyilkosság délutánján reszegeen kerügette a hazat, azt azonban nem látta, hogy miként ment be az udvarra? Bonuser Mihály községi bíró előadása szerint Lakatos garazda természetű volt. Egyszer megtörtént, hogy reszeg állapotban belekötött a templomból kijövőbbe es az egész gyülekezetet szétverte.

A bíró fiat is összeszurkálta 1914-ben a háboru előtti időben Lakatos Jozsef az elhalt testvére szintén igazolja Lakatos Mihály igazga természetét.

Ezután a párbeszédre került a sor. Györy György államügyész nagy szabasu vádbeszedebe az fejtegette, hogy a vád be van igazolva és a szandekos emberiesben való bűnösseg kimondását kérte. Dr. Hercz Ödön vedó hatasoz beszedebe mely jogi tudással csoportosította a védelem érveit, élesen vilagitott rá a jogos önvédelem fennforgására es ezen az alapon vedencenek a vád es következményei alól felmentését kéri.

A bíróság Kulcsár Kálmánt jogos önvédelem címen a vád alól feimentette es azonnali szabadlábrahelyezést rendelte el. Kulcsár boldogságtól sugárzó arccal, már el is hagyta a miskolczi fogház épületét. csövét, azután meghuztam a ravaszt.

— **Wechsler Simon keszorú megvátfása** címén Gottfried Bertalan ur 100 koronát adott át szerkesztőségünknek az inségakció céljaira. Az adományt rendeltetési helyére eljuttatjuk.

— **Megakadályozzák az élelmiszer csempésést.** A közlelmezés biztosítására a kormány a demarkációs vonal mentén védelmi zónát állított fel átlag 40 kilométer mélységű sávban, melynek feladata az, hogy a magyar területre beszállítandó élelmiszerek a magyar állam élelmezési szervei kezebe kerüljenek. Az élelmezési zóna szigoruan zárt terület. Gabonafélék, burgonya, vágó állatok, zsiradék, hus, tej, hüvelyes, tojas, főzelék csak a közlelmezési miniszterium szervei útján juthatnak be a jelenlegi magyar területekre.

— **Elkobzott dehány.** A katonai rendőrség a hatvani állomáson lefoglalt tizenötezer korona értékű dehányemüt — magyar különlegességi gyártmányokat — melyet Hatvanból Miskolcra akarták csempészni. Az eljárás a csempészek ellen megindult.

— **Felelnek a vasgyári munkások béreit.** Tudvalevő, hogy a kommun bukása óta már több ízben rendeztek a diógyőri vasgyárban a munkabéreket. Először a kommun bérek hatvanhat százalékára redukálták a béreket, majd ennél is kevesebbre ötven, negyven és harminc százalékát folyósították a szovjet béreknek. Ez a folytonos berrdukálás érthető lehangoltságot keltett a munkásság között, mert hiszen a munkabér csökkentésével fordított arányban emelkedtek az árak úgy, hogy a munkások ezrei a redukált keresetükből a legfontosabb szükségleteiket sem tudták kielégíteni. A gyárigazgatóság is átlátta a munkások súlyos helyzetét és már intézkedett is, hogy a munkabéreket felemeljék. Az igazgatóság intézkedése folytán az egyes ügyosztályok főnöksége már dolgozik is a bérkeresetek átdolgozásán. Itt említjük meg, hogy a gyárfőnökség igyekszik, dacára a jelenlegi üzemszünetnek a munkásokat külső munkáknál foglalkoztatni, hogy ezáltal is csökkentse a munkanélküliek számát.

— **Leleplezett lisztcsempész.** A határrendőrség tisztai pályaudvari kirendeltsége ma délelőtt Kaufmann Dezső felsőszolczi lakostól lefoglalt egy mázsa lisztet, mert azt megszállott területre akarta csempészni. Az eljárás a csempész ellen megindult.

— **Nyugtázás.** Az Oroszországban és Sziberiában szinylődő magyar hadi foglyok javára indított gyűjtésünk a dr. Egri Miksa-fele társadalmi akciónál a kereskedők által adományozott 6000 koronán kívül, örvendetes eredménnyel járt, mert a katonai parancsnokság Orbán Rudolf százados ur nyugtája ellenében a kereskedők újabb adományaként beszállítottunk 24288 koronát. A részletes kimutatást sorrendben közöljük. Fogadják az adományozók és gyűjtők halas köszönetünket. Miskolc, 1920 február 12. A Miskolczi Kereskedelmi Testület elnöksége.

A külföldi szövet és batiszt ujdonságok már megérkeztek

Fábián József

selyem üzletébe.

Széchenyi-u. 68. 122

— Az egri káptalan juhal. 1918. november 8-án Upponyban az akkori felforgatott viszonyok hatása alatt id. Cs. Kelemen József, id. Beretvás József, Cs. Patvaros József, Kovács Balázs és még 14 társa az egri érseki uradalom upponyi gazdaságából két juhot, a pincészetéből pedig két hordó bort elloptak és ilymódon pompás lakomát csaptak. Tíz vádlott felett már ítélték a miskolczi törvényszék és 10—10 napi fogházra ítélte őket. Ma Cs. Kelemen József, id. Patvaros József, Beretvás József, Kovács József, Kovács Balázs kerültek a bíróság elé, a többi vádlott nem jelent meg. A törvényszék lopás és orgazdasággért Cs. Kelemen József és Beretvás Józsefet 10 napi, Patvaros Józsefet és Kovács Balázst pedig 5 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— A pékek is kapnak lisztet. Mint értesítünk a városi kenyérgyár az eddig részére kiutalt 40 méter-mázsán felül is kap lisztet és így most már a pékek is hozzáfognak jutni bizonyos mennyiségű liszthez. Ennek az a nagy előnye lesz, hogy a városi kenyérboltok előtti ácsorgás csökkeni fog, mert ezentul a pékek is fognak kenyeret árusítani.

— Hirdetmény. (1988—1910. sz.) Figyelmeztetem a közönséget, hogy a folyó hó 8-tól folyó hó 26-ig a gyalogsági elemi lőtéren ne tartózkodjék, mivel ezen idő alatt ott a katonaság által éles lövészet tartatik. Miskolcz, 1920. évi február hó 10-én. Dr. Tódoz Árpád, áll. rendőrségi tanácsos a kapitányság vezetője

SZINHÁZ

Műsor:

Egész héten: Szerelem vására.

Szombat délután: Falu rossza, este: Szerelem vására.

Vasárnap délután: Gróf Rinaldó, este: Szerelem vására.

— Szerelem vására, Sidney Garrick szeváziós színműve estéről-estére nagy tetszést vált ki a zsufolt nézőtéren, előzetes megállapodás értelmében Gaston szerepét vasárnap, hétfőn és kedden este Bánhid József fogja játszani, miután betegségéből felépült és így a kittäinó szerepet Szendrővel felváltva játsszák

— Falu rossza, Tóth Ede népszínműve szombaton délután kerül színre.

— Gróf Rinaldó, vasárnap délután lesz műsoron.

— Koronkay Rózi jobban van A hetek óta súlyos spanyol betegségben fekvő Koronkay Rózi egészségi állapotában néhány nappal ezelőtt örömdetes javulás állott be. A művész nő ma már teljesen jól érzi magát, láza teljesen elmúlt, azonban a betegsége alatt annyira legyöngült, hogy orvosi tanácsára még néhány napot szobályaiban tölt. Koronkay Rózi a hetet még otthon tölti el, de a jövő héten már föllép a színházban.

Biztos védelmet nyújt

járvány ellen

Forgács-illatszertár

fertőtlenítő szere. 117

A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornél.

Szerkesztő: Láng Lajos dr.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 37.

Harisnyák, keztük, divatárak, szabókellékek legolcsóbb árban Steiner és Könyves. Széchenyi-utca 65. — Telefon 136. 35

Blouse, alj, pongyola. Klein Jóska, Széchenyi-utca 76. — Telefon 5—13. 56

Székely Jenő banküzlete Széchenyi utca 46. I. emelet, idegen pénzek előnyös beváltási helye. 32

Braun Sámuel rőfös és női divatárúháza Miskolcz, Széchenyi-utca 49—b. 38

Egyesült cipészek köztermelő üzeme Szemere-utca 4. Méret utáni megrendelések pontosan készülnek. 40

Egy nagyon értékes antik könyvszekrény eladó. Cim a kiadóban. 43

Hamis (Porcelán) fogorokat veszek ezim Bloch Béla ékszerész Koronaszálloda mellett. 44

Bárkinél magasabb árban veszek aranyat briliánsat, ezüstöt és régi pénzeket. Rollinger Ernő Széchenyi-utca 49. b. 30

Valódi szarufésűk érkeztek a Csipkeárúháza, Széchenyi-utca 103. 50

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

Hajduné Sinkmann Dóra. Gyors-és gépiró tanfolyam. Városháztér 5. 5

Gummitalpu tornacipők minden nagyságban kaphatók Solyom cipő árúházában Bank-palota. Telefon: 5—65 sz. 55

Egy kifutó fiu azonnal felvétetik Ferenczi B. könyvkereskedésében. 53

Egy jól főző nő állást keres. Cim a kiadóban. 51

Halmos Mór Miskolcz, Városháztér 19. szám, telefon 249. Katonai cikkek uri és női divat szabókellekek. 57

Gyermektelen házaspár főző mindenest keres. Hajós, Horvath-u. 38. első emelet. 58

Kertész-utca 13. számú ház kerttel eladó Bővebbet Fischer papirkereskedésében. 59

Övökodjunk a járványtól

Lysoform szájviz,

Hyperol, Anacol-tabletták és az összes desinficiáló szerek legolcsóbban a

Városi drogeriában

kaphatók.

Széchenyi-utca 73. 106

Naponta friss toltosú kőbányai

Szt. István dupla maláta és világos sör, halfélek, felvágottak, mandarin, datolya, füge kaphatók

Pataky Rudolf

fűszer- és csemegekereskedésében a „Fehér elefánt”-hoz. Király-hid mellett. 75

Eladó

egy üveges zárt hintó, egy kuttetőház láncokkal és kerékkel, egy igen jó ajtó tokkal, 6 darab ablak különféle tokkal. Huszár utca 1. szám. 104

Eladó egy földszintes bérház minden mellékhelyiségekkel. 104

Értekezni:

Merkur szállítási iroda.

Meghívó.

A MISKOLCZI TAKARÉKPÉNZTÁR 74-75-ik évi rendes közgyűlését

1920. évi február 25-én, délután 4 órakor tartja meg

Széchenyi-utca 38. szám alatti helyiségében, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
2. Az 1918-1919. évi egyesített mérleg-, veszteség-nyereség-számla megállapítása és a nyereség felosztása iránti intézkedés.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentése iránti határozathozatal.
4. Az alapszabályok 18., 29., 31., 32., 38., 40. és 41. §-ainak megváltoztatása.
5. A nyugdíjszabályzat módosítása.

Az igazgatóság.

Jegyzet: Ezen közgyűlésen szavazati jogát az alapszabályok értelmében azon részvényes gyakorolhatja, kinek részvénye a közgyűlés tartását megelőző 15 nappal nevére átíratott és az le nem járt szelvényeivel együtt a közgyűlést megelőző nap déli 12 órájáig a Miskolczi Takarékpénztárnál, vagy Budapestén a Pesti Hazai Elő Takarékpénztár Egyesület főpénztáránál (Deák Ferenc-utca 5. sz.) letételt.

Az igazgatóság évi jelentése, továbbá a mérleg- és veszteség-nyereség-számla az intézet hivatalos helyiségében közzsziemlére ki van téve és azokat a hivatalos órák alatt a t. részvényesek megtekinthetik.

Mérleg-számla 1918—1919. december 31-én.

Vagyon: Kézpénzkészlet 2.281.477'29 K. Osztrák-Magyar Banknál 978.889'23 K. Magyar Posta-takarékpénztárnál 122.468'96 K. Összesen: 3.382.835'48 K. Értékpapírtárca 17.716.858'20 K. Értékpapírtárca függő kamatai 242.716'74 K. Összesen: 17.959.574'94 K. Nyugdíjalap értékpapírai 515.346'— K. Befizetés Pénztárszövetkezeti központ üzletrészekre 38.400'— K. Váltótárca 3.508.970'94 K. Jelzálogkölcsonők 5.732.792'72 K. Adósok folyószámlán 17.978.349'34 K. Előlegek kézi zálogokra 56.080'80 K. Ingatlanok 417.485'80 K. Összesen: 49.589.836'02 K.

Teher: Alaptőke 3.000.000'— K. Rendes tartalékalap 2.000.000'— K. Külön tartalékalap 1.000.000'— K. Nyugdíjalap 709.817'17 K. Összesen: 6.709.817'17 K. Betétek 39.315.887'05 K. Hitelezők és átengedményezett kölcsönök 2.691.175'65 K. Átmeneti tételek 4.189'63 K. Nyereség 868.766'52 K. Összesen: 49.589.836'02 K.

Veszteség-nyereség-számla 1918—1919. december 31-én.

Terhek: Különféle kamatok 2.070.509'76 K. Fizetések, nyugdíjak és kezelési költségek 1.345.578'96 K. Adók és illetékek 529.935'65 K. Nyereség 868.766'52 K. Összesen: 4.814.790'89.

Jövedelmek: Nyereségáthozat a múlt évről 54.802'75 K. Különféle kamatok és egyéb bevételek 4.759.988'14 K. Összesen: 4.814.790'89 K.

Miskolcz, 1919 december 31-én.

Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság

Vetésre alkalmas lóheremag, lucernamag, répmag, borsó, lencse és egyéb vetőmagvak kaphatók.

Feuerstein Márkus cégnél
Miskolcz, Vay-ut 1. 131

Telefon 604. Király utca 16.

Magnagykereskedés. Ponyvakölcsonző intézet.

Garantált fajazonosságú és csiraképeségű konyhakerti magvak kaphatók nagyban és kicsinyben. Legmagasabb árakat érhet el lóhere, lucerna, búkköy és mindennemű egyéb mezőgazdasági vetőmagvakért

Glatter Antal utóda

TAUSZIK ALAJOSNAL

Kölcsonponyvák a legelőnyösebb feltételek mellett. 132

Értesítés.

Értesítjük a t. közönséget, hogy a buzateri arucsarnokban lévő élelmiszerüzletünkben

gyufát árusítunk,

1 c-aládi doboz gyufa 6 korona (Megfelel 12 skatula gyufának.)

Az „Élelmiszerjegy átvételi igazolvány” (kék színű) felmutatása ellenében 1 doboz kapható. A gyufa minden száraz érdes felületen meggyúl.

Városi Közélelmezési Vállalat. 135

„Livia” dohányzási kellékek
Ifj. GRÜNFELD SAMU.

Miskolcz. 94